

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Miércoles 25 Enero de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.754

Notas electorales

La campaña de los candidatos

De todos los distritos recibimos informaciones del trabajo que vienen realizando los candidatos, y por tratarse de idénticas actuaciones, procuraremos unificarlas.

Los señores Viquer, Adrián, Cardona, Cuenca, Pérez y Martí, acompañados de las más prestigiosas personalidades de la Alianza de las derechas, continúan con toda intensidad la clásica campaña de visitas, característica de las elecciones municipales y que la experiencia ha demostrado que son en extremo fructíferas. De todos los sectores están recibiendo valiosísimas adhesiones, y ello demuestra el entusiasmo con que ha sido acogida en los distritos la candidatura de la Alianza.

Hoy continuará esta intensa labor de propaganda, y para el domingo se celebrará una gran reunión de interventores y jefes de sección, con el fin de que no quede ninguna dificultad que orillar a última hora.

Aunque en todas las oficinas de la Alianza encontrarán los electores servicios referentes a la totalidad de los distritos en que se lucha, se advierte que, para la mayor eficacia del trabajo, se ha distribuido éste en la forma siguiente:

Asuntos que se refieren a la candidatura del señor Viquer (Museo): queda encargada la oficina de la calle de Don Salvador Giner.

Los que se refieren a la candidatura del señor Adrián (Audencia): oficina del Círculo Legitimista, San Martín, 2.

Los que se refieren a la candidatura del señor Cardona (Centro): oficina del Círculo de Acción Tradicionalista y oficina central de la Alianza (Canalejas, 2).

Los que se refieren a la candidatura del señor Oller (Universidad): oficina central de la Alianza (Canalejas, 2).

Los que se refieren a la candidatura de los señores Cuenca, Pérez y Martí, en el Casino de la Vega y oficina central de la Alianza.

De nuevo rogamos a cuantos puedan aportar algún dato para el mayor conocimiento del censo y para impedir la suplantación de votos, que pasen, sin pérdida de tiempo, por la respectiva oficina electoral, y los entreguen a los entusiastas que se hallan a su frente.

Asimismo volvemos a advertir, respecto de los distritos del Centro, Audencia y Universidad, que no se deje nadie sorprender por quienes puedan intentar comprometer el voto para candidatos que no sean de la Alianza, fuese cual fuese la significación política y el prestigio de éstos. Ha sido pactada una alianza; en ella están todas las probabilidades de triunfo, y a sus candidatos tienen obligación de votar cuantos quieran laborar por la buena causa y no hacer el juego a los enemigos.

La candidatura del Teatro

El candidato señor Thous, a quien en virtud de pacto cerrado con los regionalistas apoyarán las organizaciones de la Alianza en el distrito del Teatro, tiene sus oficinas en la Unión Valencianista, Barcas, 17, y allí deben dirigirse cuantas consultas se refieran a dicho distrito.

Oficinas electorales

Están ya funcionando las siguientes oficinas electorales, donde puede consultarse cuanto interese a los candidatos de la Alianza: Oficina central de la Alianza de las derechas, Canalejas, 2, principal.

Círculo Legitimista, San Martín, 2.

Círculo de Acción Tradicionalista, calle Chofréns.

Casino de la Vega, calle de Sagunto, frente a los Salesianos.

Centro Electoral del Museo, calle Salvador Giner, 6.

Los candidatos de la Alianza

Como ya saben los católicos, los candidatos que hasta hoy presenta la Alianza son los siguientes:

Centro, don Enrique Cardona Alcaraz.

Audencia, don Enrique Adrián Mur.

Universidad, don Manuel Oller Celda.

Museo, don Vicente Viquer Valls.

Vega, don Ramón Cuenca, don Miguel Pérez y don Juan Bautista Martí Burgos.

Después del fallecimiento de Su Santidad Benedicto XV

El Pontífice de la Paz y el Pontífice de la Caridad

El Pontífice de la Paz y el Pontífice de la Caridad son los adjetivos con que universalmente y por todos los países del mundo, sin distinción de religión, se conocerá al Papa que acaba de pasar a mejor vida.

No sólo la guerra, sino el espantoso sedimento de odios que ha sucedido a las batallas, y el enorme transtorno que ha llevado a todos los países, han sido el campo de acción de la ilimitada caridad del Pontífice difunto, repartiendo difusamente, y como lluvia benéfica, sus fecundas iniciativas sobre todos los afligidos, sobre los perseguidos y sobre las turbas famélicas de pueblos enteros, que han pasado por el espantoso extremo de comerse unos a otros, como acaba de suceder en ese inmenso charco de sangre y peste que se llama la Rusia soviética.

Por todos los ámbitos del mundo se han elevado las invocaciones de amor, de gratitud, rendidas al Pontífice caritativo, y desde los musulmanes, en cuya capital, Constantinopla, se erige ya la estatua de este gran Pontífice, hasta la Rusia de los soviets, cuyos comisarios del pueblo, no hace muchos días, reconocían en un documento oficial la paternal solicitud del Papa, todos los oprimidos han tenido una voz de agradecimiento.

Comienza esta gran obra caritativa con el intercambio de los prisioneros de guerra inhábiles para el servicio militar, obteniendo el paso de las fronteras para su patria 2.343 alemanes y 8.868 franceses.

Consigue poco después el Papa la liberación e intercambio de los detenidos civiles, y quedan inmediatamente en libertad 3.000 belgas y 20.000 franceses, en poco más de un mes.

Obtiene luego la hospitalización en Suiza de los prisioneros enfermos, padres de familia, y la repatriación de los italianos tuberculosos que sufrían cautiverio en Austria.

Estos repatriados enfermos ocupaban durante muchos meses un tren semanal, que se conocía por todos ellos con el nombre de «el tren del Papa».

El servicio de información y correspondencia epistolar de los francobelgas, de los serbios, de los austriacos prisioneros y de los italianos dispersos en Libia, se debe igualmente a gestiones del Pontífice.

Asimismo el Papa consigue más tarde el descanso dominical para los prisioneros y la tregua en los combates para la Navidad de 1915, adhiriéndose a esta idea todos los beligerantes.

A ésta sigue otra tregua para enterrar a los muertos, y una hermosa propuesta para suspender los bombardeos aéreos fuera de las zonas de guerra.

En Abril de 1916 obtiene que se respeten intactas las tumbas de los aliados de los Dardanelos.

Cuéntanse por millares las iniciativas en favor de particulares, entre ellas el que se indultase de la pena de muerte al periodista ruso Demetrio de Jantchevsky. El emperador de Alemania, cediendo a petición del Papa, indultó de la pena de muerte a más de veinte personas.

La liberación de checos y la hospitalización y repatriación de los mismos también es otra obra pontificia de la guerra.

El Papa Benedicto XV también intervino en los auxilios materiales a las poblaciones más necesitadas. El aprovisionamiento de Bélgica, el de los territorios italianos ocupados, el envío de viveres a los campos de prisioneros franceses y a las regiones invadidas; los socorros metálicos a Bélgica; los auxilios a los niños belgas; los socorros a las poblaciones de Francia y Luxemburgo, Prusia oriental y Rusia; los socorros en metálico a Polonia, Lituania, Rutenia, Servia y Montenegro; envío de medicinas y vestuario, y las casas y colegios pontificios destinados a enfermos y heridos italianos, forman en el largo índice de la caridad pontificia.

Hay que agregar a esta larga lista la no menos importante y trascendental referente a la cura de almas y auxilios religiosos de los beligerantes, y auxilio al Clero de las regiones más probadas.

Los cristianos que hay en Siria, el Líbano, Armenia y otras tierras de infecciones, deben al Pontífice inmensos beneficios materiales y temporales.

La creación de las oficinas de prisioneros de Roma, Paderborn, Friburgo y Viena, modelos en su género, igualmente es obra pontificia.

Y, por último, la larga y admirable gestión diplomática al lado de las grandes potencias para el restablecimiento de la paz y de la justicia, del orden y apagamiento de odios de raza, que llega hasta el resurgimiento de Irlanda, es el broche de oro que cierra este ciclo maravilloso que abnegó la universal caridad del Pontífice Benedicto XV.

Gobierno de la Iglesia

En el período anterior a la elección del nuevo Papa, el gobierno de la Iglesia, reducido a lo más indispensable, corresponde al Sacro Colegio de Cardenales, siendo máxima vigencia la de «Sede vacante nihil innovetur». Carece en absoluto de la potestad de jurisdicción del Papa, ni puede ejecutar las disposiciones, reservándolo todo al Papa futuro.

Tampoco puede dispensar de los derechos de la Iglesia y de la Sede Apostólica, ni mermarlos directa ni indirectamente, y por el contrario viene obligado a conservarlos y defenderlos.

No puede modificar ni dispensar cosa alguna en la legislación pontificia, ni recibir legados de aquellas naciones que hayan roto las relaciones diplomáticas con la Santa Sede, aunque pidan reanudarlas.

Sólo le está permitido interpretar, por mayoría de votos, la Constitución «Vacante Sede Apostólica» y las referentes a la materia, resolviendo los casos dudosos, y proveyer, también por mayoría, en los negocios urgentes cuya solución no pueda dilatarse.

Los Cardenales se reúnen en este período en dos géneros, de Juntas o Congregaciones, llamadas particular y general, siempre en el Palacio Vaticano.

La Congregación particular la forman el Camarlengo y tres Cardenales, uno de cada Orden o clase, que se renueva de tres en tres días, reemplazándose por orden de antigüedad. Ella resuelve los asuntos que cada día se van presentando, de poca importancia. Estos acuerdos sólo pueden ser modificados o revocados por la Congregación general, a la cual corresponden los asuntos de importancia.

En la Congregación general, los

acuerdos se toman en votación secreta, y a ella corresponden también los preparativos del Cónclave.

Se divide en dos comisiones, de dos o tres individuos solamente. Una de ellas se dedica a la investigación de las cualidades de los conclaveistas, aprobación de éstas y designación de personas que deben prestar sus servicios en el Cónclave, y la otra, para la construcción, clausura del Cónclave y disposición de las celdas, que se distribuyen por sorteo.

Igualmente corresponde a la Congregación general lo relativo a las exequias del difunto Papa, lectura de los documentos dejados por éste al Sacro Colegio, lectura de cartas y telegramas de emperadores, reyes y personas reinantes y las relaciones de los Nuncios.

Al morir el Papa expiran los oficios de vicecanciller, prodatario, secretario de Breves y secretario de Estado. Este último cargo lo desempeña interinamente el secretario del Sacro Colegio.

Quedan subsistentes los siguientes oficios:

El de Camarlengo, al que corresponde cuidar y administrar los bienes y derechos temporales de la Santa Sede; el Penitenciario mayor, que conserva sus facultades aun dentro del Cónclave; el Vicario de Roma; los Legados, Nuncios y Delegados Apostólicos y el Limosnero del Papa.

Los funerales por el Papa en Valencia

Los funerales por Su Santidad Benedicto XV se celebrarán en la Metropolitana el martes de la semana próxima, día 31 de Enero.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, de acuerdo con el excelentísimo Cabildo Metropolitano, ha señalado el día y dispuesto revistan la pompa y severidad acostumbradas en las exequias de los Sumos Pontífices.

Nuestro reverendísimo Prelado, guardando riguroso luto por la muerte de Benedicto XV, no recibe visitas particulares en estos días.

Son innumerables las personas que acuden a Palacio Arzobispal con el objeto de testimoniar su pésame por la muerte del Pontífice y firmar en los pliegos puestos en la portería.

(POR TELEGRAMA)

La Prensa francesa y Benedicto XV

El «ECHO de París» recuerda que poco después de su coronación, el Papa Pío X abolió el derecho de veto que tenían Austria, España y Francia en la sucesión de candidato a la Santa Sede. Este veto, emanado de Austria, benefició a Pío X, que dispuso que cualquiera que intentase hacerle revivir sería excomulgado.

Los diarios, en general, consagran largos comentarios a la muerte del Papa, poniendo de relieve su fructuosa carrera y brillante Pontificado.

Estiman aquí generalmente los diarios que la obra realizada por Benedicto XV durante la guerra es todavía desconocida. El Pontífice se esforzó en dirigir su política hacia resultados puramente espirituales.

«El Fíguro» dice que, gracias a la diplomacia de Benedicto XV y a su clara visión de los sufrimientos humanos, la Iglesia salió de la

guerra mundial más fuerte que nunca.

«Le Temps» dice que el Papa difunto ha dejado en la memoria de los que se le aproximaron, el recuerdo de un alma dulce, inteligente y meditativa, alma que no estaba en su elemento en los años de hierro y de fuego.

Si su Pontificado se hubiese ejercido en una época de paz profunda, el Papa habría dado plena medida de su espíritu profundo y eminente distinción.

Monseñor Baudrillart, rector del Instituto Católico de París, relata en «Le Journal» sus recuerdos sobre Benedicto XV.

Dice así Monseñor Baudrillart: «Comparado con su predecesor Pío X, hijo del pueblo elevado a las grandezas humanas y que era por excelencia un Papa religioso, al que algunos hombres de Estado habían denominado «el Cura rural», el Pontífice sobrenatural y místico cuya vista se elevaba siempre al cielo, Benedicto XV, hijo del marqués José della Chiesa y de la marquesa Juana Migliorati, doctor en Derecho por la Facultad de Génova, miembro de la Academia de nobles eclesiásticos, era un Papa aristocrático.

Benedicto XV era ante todo un político y un diplomático. De una piedad ejemplar, no había dejado de ejercer las funciones de su ministerio sacerdotal; predicaba, confesaba, visitaba a los enfermos y distribuía por sí mismo las limosnas a los pobres.»

Ocupándose de la actitud del Papa durante la guerra, añade Monseñor Baudrillart:

«Se ha reprochado a Benedicto XV haber permanecido durante la guerra en el terreno de una estricta neutralidad. No hizo con ello más que cumplir un deber de Soberano Pontífice, es decir, de doctor, Padre y Pastor universal. Desde este punto de vista ha desempeñado el único papel que podía desempeñar, el de pacificador, recordando a los beligerantes las doctrinas evangélicas de caridad y fraternidad humanas, que son la base del Cristianismo.»

El «Journal des Débats» estima que Benedicto XV reanudó la política preconizada por León XIII. Añade este periódico que el Papa muerto fue un hombre infatigable para el trabajo y que tenía tal bondad que se entregaba en cuerpo y alma a la ejecución de cuantas obras buenas le sugería su nobilísima conciencia.

El «Excelsior» también hace constar esas tentativas realizadas durante la guerra, citándolas como uno de los hechos que mejor retratan el carácter bondadoso del Papa fallecido.

La «Libre Parole» afirma que Benedicto XV logró engrandecer la posición de la Iglesia Católica en el mundo.

El «Petit Parisien» declara que el Papa, como es sabido, afirmó en una carta dirigida al Cardenal Mercier, que se solidarizaba con él.

«La Historia» añade el periódico—no dejará de recoger un testimonio de tan alta consideración.»

La Prensa italiana

Roma.—«El Paese» comenta del siguiente modo el glorioso Pontificado de Benedicto XV:

«Este Pontificado ha tenido un carácter casi exclusivamente político. Aparte de la publicación del nuevo Código del Derecho Canónico y de la fundación del Instituto Oriental, la gran obra de Benedicto XV es de carácter diplomático.

No le faltaba al difunto Papa ni talento, ni buena intención, ni inteligencia. El momento en que subió al trono era tan excepcional, que verdaderamente requería un hombre de una grandeza de espíritu poco común, como lo poseía Benedicto XV.»

«El Tempo» escribe: «El temperamento mediador, razonable y lógico de Benedicto XV, supo sacar de su experiencia de la carrera diplomática una concepción concreta y personal del papel de la Iglesia en el mundo.

De carácter reposado, pero tenaz, sabía escoger y esperar el momento propicio a la situación favorable.»

(Sigue en segunda página)

Dr. Bellver García
Cirugía: Vías urinarias: Venéreo: Sífilis
APLICACIÓN DEL 900
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de San-Teresa)

UN CAMION
europeo, de la marca Delougeures Clayet
te Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

CASA CONEJOS

Quedan 200 gabanes caballero, de los que se vendían a 85, 100 y 110 pesetas: los liquidamos a 70

LOS DIAS 3 y 4, LIQUIDACION DE TODOS LOS RETALES DE LA TEMPORADA

Por fin de temporada, y durante los días 23 al 2, se liquidan los géneros sobrantes, a precios reducidos

Tiñase las CANAS ¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad? ¿Tiene usted poco apetito?

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Compré hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

Tomó Granulados Loras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

Detalles de los últimos momentos

Roma.—En su última noche, a las 11'30, el Papa dijo a los que le rodeaban: «Rogad por la paz del mundo. Yo os acompañaré más tarde en las oraciones».

Ya se ha puesto a la venta el Calendario para el Reino de Valencia

— para el año 1922 — Contiene: Epocas célebres de Valencia, Cómputo eclesiástico, Fiestas móviles, Temporales, Letanías, Eclipses, Ayunos y abstinencias, Juicio del año, Santoral completo, con los Santos valencianos, Orto y ocaso del sol y de la luna, Pronósticos del tiempo, Mercados, Ferias y fiestas del Reino.

La certificación de la muerte del Papa

Roma.—El Vaticano ha entregado a la Municipalidad de Roma la certificación del fallecimiento del Pontífice: «El abajo firmado, doctor en Medicina, notifica que a las seis de la madrugada del día 22 de Enero de 1922 falleció en el Vaticano Su Santidad el Papa Benedicto XV (Jacobo della Chiesa), a consecuencia de una bronconeumonía gripal».

El desfile ante el cadáver

Roma.—Es tan enorme la afluencia de gente que quiere ver el cadáver del Papa, que se calcula que el desfile no podrá terminarse en menos de cuatro días.

La fecha del Cónclave

Roma.—Se tienen noticias de que todos los Cardenales, excepto dos que se hallan enfermos, han salido ya de sus respectivas naciones para asistir al Cónclave.

Gobierno civil

Los carreteros Una comisión de obreros carreteros de Valencia expuso al gobernador civil la actitud de sus compañeros del Grao, que tratan de impedir que se dediquen al transporte de mercancías del puerto.

Sucesos

Detenciones

Los agentes de Vigilancia de la brigada de Investigación criminal han detenido a dos timoneiros por el procedimiento del «soborno», y a carteristas, llamados Antonio Ponce de León (a) Mata, y Segundo Pérez Penoll (a) Carrusa, individuos que recientemente habían llegado a esta capital.

Caída

En el Hospital ha sido asistida Vicenta Gil Foz, de 33 años, habitante en la calle de Guadalupe, 67, quien a causa de una caída casual se ha fracturado la clavícula izquierda por su extremidad externa.

Disposición de su dueño

Se hallan a disposición de los que acrediten ser sus dueños, en la Jefatura de Policía, las siguientes prendas: Un anillo de oro, con inicial y cadenita; una petaca con tabaco; unas gafas de gran potencia, con su funda.

REMITIDO

Distrito de la Misericordia

A los electores del distrito de la Misericordia que simpatizan con la candidatura ciervista de don Félix León Escrivuela se le anuncia que desde esta fecha queda abierta la oficina electoral en la calle de Espinosa, número 7, serriera, y Luis Vives, 3, en donde en cualquier momento se les facilitarán cuantos datos necesiten, relacionados con las elecciones.

Salón Novedades

TRATRO REGIONAL A las 6'30. Cine. El bon paño... La barraqueta del Nano A las 9'30. Cine. El bon paño... De pare a pare A las 11'30. Cine. De pare a pare Per no ser sogre

OBRA NUEVA: "CELAJES"

RENGLONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

R. I. P. Todas las Misas que se celebrarán hoy miércoles 25 del actual, en las parroquias de San Esteban, San Agustín y Castrense de Santo Domingo; Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro y conventos de Padres Camilos y Madres Reparadoras, de esta capital; Colegiata de la ciudad de Gandía y capilla de la Heredad de San Jerónimo, serán aplicadas en sufragio del alma de LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña María de la Asunción Mascarós y Abargues DE TRENOR Que falleció el 25 de Enero de 1902

R. I. P. Todas las Misas que se celebrarán hoy miércoles 25 del actual, en la parroquia de San Pedro (Catedral), iglesia del Temple (Padres Redentoristas), conventos de Padres Dominicos, Adoratrices, Dominicas, Santa Tecla, Santísima Trinidad, San Cristóbal, Jerusalén, Belén, San José y Santa Teresa y Hermanas de la Esperanza, Casa Diocesana de las Siervas de María y Asilo de las Hermanitas de los Pobres, de esta capital, así como las que se celebran en la parroquia de Torrente, serán aplicadas en sufragio del alma de LA EXCELENTÍSIMA SEÑORA Doña Elvira Moróder y Peñalva DE TRENOR Condesa de Trenor Que falleció el 10 de Noviembre de 1920

Marruecos

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO) Los prisioneros de Axdir Melilla.—Anuncióse días atrás, que los prisioneros de Axdir iban a ser conducidos a Axdir. Hoy se sabe que han sido llevados a Bocoaya.

El ferrocarril Tetuán-Xauen Tetuán.—Las noticias acerca del Consejo de ministros aprobado la construcción del ferrocarril militar de Tetuán a Xauen, ha producido excelente efecto en Tetuán. En los trabajos de construcción podrán emplearse muchos obreros.

Bombardeo de la residencia del Raisuni Melilla.—Han regresado a Larache los aviones (Números 1 y 20), mandados por el capitán Riaño y teniente Loriente, respectivamente, que bombardearon a su paso la residencia del Raisuni en Tazarut, que está ardiendo, así como todo lo que la rodea, a consecuencia de los bombardeos de estos días.

Llegada de reclutas Melilla.—Llegaron los vapores «Montetoro», «Escalón», «Tintoré» y «Poeta Arolas», trayendo cuatro expediciones de reclutas; en total, 2.557. Al atardecer embarcaron los licenciados.

Caída de un aeroplano Melilla.—Ayer salieron los aparatos del aerodromo de Nador a bombardear Bu-Ermana. El aparato que pilotaba el capitán de Infantería Ferreiro y que llevaba como observador al teniente de Artillería Anjón, sufrió averías en el motor. La seriedad del piloto salvólo de caer en el campo enemigo, logrando hacer un magnífico aterrizaje en el valle del río Maxim, en la cabala de Beni-Said. Aumentaba el peligro del aterrizaje el llevar bombas. Los restantes aparatos de la escuadrilla arrojaron numerosas bombas en el territorio de Beni-Said, causando muchas bajas.

La harca se deshace Melilla.—Confidenciales fidedignas aseguran que Abd-el-Krim realiza grandes esfuerzos para organizar la jarca, pero fracasa; pues los indígenas prefieren pagar las fuertes multas que les impone por negarse a combatir.

Abd-el-Krim se halla desalentado ante la actitud de las cabalas rebeldes.

Entierros Larache.—Han fallecido en el hospital los capitanes señores Capdiquí y Coras.

Ante un desembarco Melilla.—Según informes fidedignos, los moros temieron un desembarco de nuestras fuerzas el día 19 del actual.

Entierros Larache.—Han fallecido en el hospital los capitanes señores Capdiquí y Coras.

Ante un desembarco Melilla.—Según informes fidedignos, los moros temieron un desembarco de nuestras fuerzas el día 19 del actual.

Entierros Larache.—Han fallecido en el hospital los capitanes señores Capdiquí y Coras.

La campaña de Marruecos en Valencia Regreso y embarque En el vapor «Poeta Arolas» son esperados hoy contingentes de soldados licenciados, procedentes de las plazas de Africa.

A la memoria de García Moreno El Colegio de San José de los Padres Jesuitas, para conmemorar el primer centenario del nacimiento de García Moreno, ejemplo de católicos gobernantes y mártir de la fe, ha organizado un homenaje literario lírico-dramático.

Vida cultural y social Conferencias pedagógicas Hoy miércoles, a las doce, dará don Luis Castillo Iglesias, alumno de Pedagogía, en el aula número 10, de la Universidad Literaria, una conferencia, desarrollando el tema siguiente: «Concepto de la educación». El acto será público.

Facultad de Ciencias Gursillo práctico de «Introducción al estudio de la Botánica sistemática», a cargo del profesor de la misma Facultad, doctor F. Beltrán.

Crónica teatral «Pasa el lobo» En Diciembre de 1915, si no recordamos mal, se estrenó en la Princesa un drama titulado «Mafe-ficjos», traducción de otro italiano original de Luis Capuana.

Coronel británico Melilla.—El coronel del ejército británico señor Melville, agregado a la embajada de París, visitó con el general Sanjurjo el sector de Yezamen, Nador y Ségangan.

Yo he sido curado en tres meses Sr. D. C. Bonilla, Especialista Hermito. Calle del Doctor Romagosa, núm. 15. (Antes Empedrado de las Barcas), VALENCIA.

Champagne «Bénézet» Siempre que escriba al Diario de Valencia ponga en el sobre APARTADO 122 De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Diario religioso SANTORAL De hoy.—La Conversión de San Pablo, Apóstol. Santos Ananías y Máximo, Obispos, y Elvira, virgen y mártir.

Aboración Nocturna.—Jungo de San Pascual Bailón, en sufragio de don Manuel Sanz Bremón.

Novena. Continúa, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia de los Padres Camilos, a las seis y media, con exposición, Rosario, oraciones, motetes, reserva y flores.

Novena. Continúa en la iglesia de los Padres Camilos, a las seis y media, con exposición, Rosario, oraciones, motetes, reserva y flores.

Salón de MODA Perfumado con GUBDOR El de los grandes éxitos TODOS LOS DIAS El mayor suceso cinematográfico.

LA SULTANA DEL AMOR Argumento basado en un cuento de Grandiosa presentación. Editada toda ella en colores. Maravillosos panoramas. Magistral interpretación.

Herniados Yo he sido curado en tres meses Sr. D. C. Bonilla, Especialista Hermito. Calle del Doctor Romagosa, núm. 15. (Antes Empedrado de las Barcas), VALENCIA.

EL PADRE TRAGGIA MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONÉS, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS POR José Navarro Cabanes Precio: UNA PESETA

Obra obrera... Recepción del Dr. Bermejo... Gacetillas... Cine Sorolla... Como el huracán... Espectáculos... Abella

Recepción del Dr. Bermejo

Por real orden se concedió a la Real Academia de Medicina de Valencia que ampliara el número de sus académicos de número, dando cabida en el seno de tan docta Corporación a aquellos hombres que, sin haber especializado sus estudios en el cultivo de las ciencias médicas, pudieran aportar su valioso concurso como peritos en otras ramas del saber humano que son auxiliares o fundamento de aquéllas.

El último domingo 22 de Enero se verificó la solemne recepción del nuevo académico, y el ilustre químico, catedrático insigne de nuestra Universidad, ofreció a sus compañeros las primicias de un trabajo crítico y experimental acerca de la coagulación en bioquímica.

Con el estilo florido, rico en lecturas y justas imágenes, que caracteriza la prosa sonora, musical, del doctor Bermejo y Vida, expuso, después de saludar y agradecer a la docta Corporación la distinción que para él tuvo, los fundamentos modernos de la bioquímica, sintetizando brillantemente cuanto con el concepto coloidal han hecho los principales investigadores.

En tal sentido estudió el campo de medio de dispersión, citando la virtud catalítica de las diásporas y de los coloides principalmente metálicos, y terminando el estudio de este factor con unas notas interesantísimas acerca de la estructura de los coágulos, donde expone, además de los datos del doctor De Gregorio Rocasolano, otros de investigación personal.

Habló a continuación de la viscosidad y de la intervención catalítica de los iones, señalando el gran triunfo alcanzado por los mantenedores de la disociación electro-lítica, principalmente por cuanto se refiere al terreno cuantitativo.

Con elocuentes frases terminó el doctor Bermejo tan luminoso estudio, que fué muy aplaudido. Llevó la voz de la Academia, apadrinando al recién llegado, el sabio y modesto maestro de la Facultad de Medicina, doctor don Vicente Peset, cuya competencia en las ciencias químicas es tan sólida como conocida.

Desarrolló en su discurso el tema «Maravillas del estado coloidal», en el que demostró una vez más la extensa documentación bibliográfica y el claro juicio que en todo trabajo aporta y manifiesta el doctor Peset, exponiendo al fin de tan bello canto las aplicaciones prácticas que tiene y puede tener en la vida la coloidología.

El presidente de la Real Academia, doctor don Rafael Pastor, hizo un brillante discurso resumen e impuso al doctor don Luis Bermejo y Vida la medalla de académico, mientras el público, en pie, aplaudía la consagración académica del valor científico del recién llegado. Terminaba la solemne sesión con el abrazo de ritual con que al nuevo académico recibieron los académicos presentes y el reparto de los interesantísimos trabajos entre los asistentes.

atenta más a lo útil y práctico de la vida que a la fe en la exhibición al bullicio. Entre el público vieronse numerosas señoras que laboran en el campo de las ciencias químicas y que acudieron a la Academia en espera de escuchar una vez más las lecciones de su maestro, el doctor Bermejo y Vida, entre cuyos discípulos se cuenta y le felicita. Un aprendiz de médico.

Gacetillas

En el expreso de anoche salió para Madrid una comisión de la Industria Abaniguera, que va a gestionar cerca del Gobierno la reforma de un epígrafa de los Aranceles, que del subsistió, causaría grave perjuicio a dicha industria.

Suaviza la cara, atenua la piel la vaselina químicamente purificada del doctor Greus.

Ha tomado posesión de un Beneficio, con cargo de sochantre, de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, el Presbítero don Alberto Linares y Linares, a quien afectuosamente felicitamos.

Movimiento de población del día 24: Nacimientos, 17. Defunciones, 21.

Se encuentra en Valencia por asuntos particulares, el subsecretario de Instrucción señor Zabala. Permanecerá aquí hasta el viernes.

Ayer visitó al gobernador civil. Hemos recibido seis ejemplares de su tradicional «Almanaque guía del domicilio de la clase médica y de Valencia, para el año 1922», obsequio de la farmacia de San Antonio.

Agradecemos la atención. Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

ANTONIETA.—Corset. Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4.

ESCUELA MILITAR «ESPAÑA»: Institución militar de todas las Armas, para los SOLDADOS DE CUOTA. Oficinas, Moro-Zeit, 10. Teléfono 1.202.

PANACEA CORELL. Cohibe diarreas, facilita dentición y biberón.

El delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes libramientos de pago: Don José Olivé, 130.471'21 pesetas; don Ricardo Brugada, pesetas 40.836; don José Alegre, pesetas 160'56; don Eduardo Pastor, 1.351'64; don Marcos Valeriano, 208'89; señor administrador principal de Correos, 113'62; señor jefe de la estación de Telégrafos, pesetas 1.344'37; señor gobernador civil, 37.050; señor conde de Montornés, 7.000; don Constantino López, 247; doña Rosa Esteban, pesetas 164'84; don Manuel Asensi, 1.536'40; y señor depositario-pagador, 1.005'10.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado.

Cine Sorolla

Programa para hoy. Repris del finísimo melodrama titulado Frente al peligro (2 partes). Último día: de la emocionante película, de gran interés, titulada Como el huracán... Drama en 5 partes. Completará la sesión, la cómica en dos partes, Un par de vivos. Mañana, extraordinario estreno: Prisioneros del amor. Por BETI COMPSON.

Espectáculos

Princesa.—Compañía de dramas y comedias.—A las 9:30. Lo dice la copia. Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:15. Homenaje al maestro Peydró: Carceleras, La ciudad del porvenir y Les barraques. Olympia.—Compañía de Enrique Borrás.—A las 10. La cena de las burles. Lírico.—Sesiones de ópera a las 4 y a las 9. Regatas.—Funciones a las 5:30 y 9:45. Compañía de circo. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30. Cine y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión de cine a las 4:30 y a las 9:30. Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Roma.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente) 17:30. Sesiones de cine tarde y noche.

La educación religiosa y la Pedagogía moderna

He expuesto en «El Debate» las deficiencias del método empleado por los catedráticos de Instituto en la discusión de los diversos problemas de enseñanza: el error que, pienso que, sin más apoyo científico ni más fundamento psicológico que la personal opinión de cada cual, puesta de antemano al servicio de un partido, secta o escuela.

Sé que mi humilde intervención en este asunto, llamando la atención del profesorado secundario hacia los estudios de Psicología pedagógica, ha sido piedra de escándalo para muchos. Por esta causa, y como en justificación de mi criterio, voy a dedicar este artículo a uno de los problemas debatidos enconadamente en la asamblea pedagógica, en vez de mi «error» personal. Sea el problema de la enseñanza de la Religión.

En la simple enunciación del problema, ya aparece la falta de contenido educativo que padecen nuestros Institutos. A la edad de diez a diecinueve años, estos centros «enseñan» Literatura, como una facultad de Letras, y conciben la enseñanza de la Religión como la preparación de un profesor de Teología. Esa edad pertenece por entero a la infancia, y la infancia es el período que la naturaleza consagra a la formación y madurez de todas las actividades físicas y psíquicas del niño. Hacer, pues, de los que debían necesariamente ser un centro educativo y formador, una caricatura de Universidad, asignándole fines exclusivamente culturales, es perder la brújula y sumirse en un caos de desorientaciones. Ya dentro de tal caso es fácil decir: «¿Qué falta hace al hijo de un heterodoxo «saber Religión»? ¿Basta de tal lenguaje! El saber o no saber tienen su justo valor en una Facultad cultural o en una escuela profesional; pero la escuela del período-infancia, la que no puede, sin faltar a los fueros de la naturaleza, hacer un intelectual o un obrero, un revolucionario o un conservador, sino un hombre con todas sus fuerzas al máximo de desarrollo, esa escuela tiene por ley inexorable respetar todos los intereses y sentimientos que la observación y la experimentación psicológica van descubriendo en las sucesivas etapas de la vida infantil, y no solo respetarlos, sino crear continuamente las situaciones más aptas a su espontáneo brote y natural expansión. Ahora bien, las observaciones practicadas en este campo por ingleses, norteamericanos y alemanes, principalmente, no dejan lugar a duda de que el niño posee el sentimiento y la idea religiosa desde la más temprana edad casi identificada con el sentimiento

de Dohnányi, a pesar de ser contemporáneo, no debe recibir el calificativo de músico moderno; en Kodaly aparece plenamente justificado dicho adjetivo. El concertista Ember posee grandes medios como ejecutante: fuerza, agilidad...; pero la versión que dió de las obras de la primera parte del concierto pareceme bastante distanciada de lo que ellas mismas significan como expresión. En el «Estudio en «la bemo», de Chopin, carencia absoluta de perspectiva. En la «Balada en «fa», del mismo autor, oíanse los acordes perfectamente dislocados; yo me acordé de una frase célebre de Liszt, con la cual el inmortal húngaro explicaba a sus discípulos el «tempo rubato»; gracias a ella no fue desorientado el domingo el simpático pianista. Dentro de esta manera, que parece personal en Ember, ejecutó una obra de Grieg y la «Rapsodia» 13, de Liszt. La interpretación de las demás obras pareció más de acuerdo con las mismas. La cultísima Sociedad aplaudió a Fernando Ember. Y ahora, una pequeña divagación: ¿Por qué habrá escrito D'Indy, en su «Tratado de composición», un párrafo en el que habla de la inferioridad de conocimiento de Schumann en materia de composición? ¿Es que los grandes hombres no escapan a las epidemias de «chauvinismos»? Yo creo que todo joven compositor, a pesar de todos los tratados, debe estudiar el «Carnaval», del exquisito intimista, en donde de una «célula» musical «vedando al didáctico» han surgido milagros de caracterización, estilización estupendas de gestos pirruetescos, poéticas evocaciones... Manuel Palau.

Deportes

España, dos; Levante, uno. Amenazando un chaparrón y con poca gente, en el campo de los azulgrana lucharon los equipos España y Levante. El primer desacierto que vimos (culpamos de él al Colegio de árbitros), puesto que las directivas, conociendo de antemano las aptitudes del señor Sierra, y sabiendo que el partido era decisivo, quedaron muy mal igualados los elementos en que fueron actores: un grande partido y un pequeño juez, acaso el mejor disco del Colegio, para cambiar el reglamento; pero uno de los malos como malos, son casi todos para aplicar sus conocimientos a la práctica. El encuentro fué duro y accidentado, y excepto contadas cosas buenas nos aburríamos. Con peloteros alternativos de las metas pasaron 32 minutos de juego, que el España necesitó para marcar su primer tanto. Unos y otros aproximaron firme, sin resultado práctico, y faltando poco para terminar el primer tiempo, Sanchis, aprovechando un pase largo por piernas, se adelantó y consiguió el tanto de empate, sin que el portero hiciese nada para evitarlo. Tres penaltys contra el Levante fueron parados con facilidad por Senén. Al conseguir el segundo tanto el España de un marcaje ofensivo, el público protestó, y a continuación otro castigo dudoso, que no vi yo por la distancia que me encontraba, y el público, indignado, invadió el campo; el juez aguantó el chaparrón de insultos y todos lamentaron desfavorablemente la labor de un juez, que seguramente tardará en arbitrar otro partido si no queda en el cuadro de honor de los que fueron, que no serán más. La amistad que me une con el señor Sierra no es inconveniente para que hable claro, puesto que me debo a la justicia, y con ella, a la verdad de cuanto ocurre en los campos de deportes. Si lo ocurrido al Levante hubiese ocurrido al España, igualmente lo censuraría, y protestaría de que el resultado de un partido esté supeditado a la ignorancia de un juez gramófono, unas veces llamado Sierra, otras Piquer, Fernández, y muchos discos más, que para orquesta deportiva estarán bien, pero no para jueces supremos de un campo. No es lo mismo arbitrar un partido desde el público, que desde el campo; pero tan mal como lo vie-

LIRICO

Miércoles 25 de Enero. Último día del grandioso éxito El idolo del destino. Cinco partes, por el colosal actor Sessue Hayakawa. 2. GRAN EXITO de la gran producción americana, El hombre que duda... Drama de la vida de familia moderna, interpretado por Augusto Thomas y LEATH BAIRD. 3. ESTRENO de la comedia dramática de aventuras, El más bravo de la aldea. 4. ESTRENO de la graciosa cómica, Jeff y Nutt, fotógrafos. MAÑANA JUEVES: EXTRAORDINARIO ESTRENO de la soberbia producción, Cherchez la femme. Interpretada por la famosa belleza húngara Lucy Doraine. Colosal drama de alta sociedad, en el que toman parte más de diez mil personas. El más acabado conjunto que se ha visto. Prodigiosa presentación fotográfica. Lujo incomparable. SUPERPRODUCCIÓN SASCHA. Gran exclusiva VERDAGUER.

Crónica musical

En la Filarmónica.—Concierto por el pianista Fernando Ember. El domingo celebróse, en la sala de audiciones del Conservatorio, el concierto que motiva esta crónica. Las obras que figuraban en la primera y segunda parte del programa son sobradamente conocidas; así es que huelgan comentarios sobre las mismas. La tercera parte estaba dedicada a dos compositores húngaros modernos. De Erno Dohnanyi tocóse una «Rapsodia», en la que aparecen dos temas, tratados de forma bastante diversa a como hace suponer el título de la obra; de manera que mejor parece un tiempo inicial de sonata con exposición y parte melódica casi normales, pero con una reexposición sumamente breve, en la que por fuerza se ha procedido por eliminación. Lo más interesante de la «Rapsodia» son las ideas consideradas en sí mismas. La armonización no presenta ningún elemento extraño al neoclasicismo, y a fin de evitar la monotonía (este término entendiéndose en su significado exacto), el autor no parece disponer más que de un solo medio: el empleo del acorde de quinta aumentada; y sucede en esto como en el valor terapéutico de algunos alcaloides: bastante eficaz las primeras veces; pero con el uso continuo...

El trabajo temático es siempre a base de un fragmento del tema, repetido en forma de progresión, desoladoramente simétrica. Del mismo autor oí además un «Capricho sobre motivos de danzas húngaras», muy colorístico, y un «Estudio de verdadera prueba. En una y otra obra se sacrifican a veces los derechos de la música para obtener un pasaje pianístico brillante. Zoltán Kodaly estaba representado por dos felicísimas miniaturas. ¡Cuán preferible es siempre la calidad a la cantidad! De sugestivos ritmos, la «Valse-trot»; «Noche en las montañas», llena en inflexiones melódicas en sus partes intermedias, presenta una verdadera escritura horizontal. En las dos últimas danzas, los armoniosos y rítmicos detalles...

VIERNES: SENSACIONAL ACONTECIMIENTO! Por primera vez en la historia, un jefe supremo de la Iglesia se deja cinematografiar. Misa celebrada por Su Santidad BENEDICTO XV ante los Caballeros de Colón. Esta película fué tomada por concesión especial poco tiempo antes del fallecimiento de este gran Pontífice. VIERNES 3 FEBRERO: La asombrosa serie. MATÍAS SANDORF. La obra famosa de JUAN VARRA.

ten haciendo algunos señores y haciendo el record entre éstos el señor Sierra, no debe ni puede tolerarse. El señor Sierra no pitó ninguno de los muchos fans, no pitó un penalty que comitió el Levante, y dió uno contra éste que no había cometido. Lo malo está, en parte, chico, y en medio de tanto consumible he de decir, para que así conste a algunos señores colegiados, que el señor Sierra pitó mal por ignorancia, pero no por pasión. ¡Amigo Sierra! nadie le dirá apasionado; pero todos le dirán que le hace falta arbitrar muchos encuentros de tercera! Más claro: que no puede arbitrar un encuentro de primeras categorías. Recoja el consejo, adquiera mucha práctica o no arbitre más partidos. El Levante también merece su censura, por su forma de protestar, en la que, además de perjudicarse a sí mismo, lo hace al público, que nada tiene que ver con los descalabros de un juez. Estoy cansado de censurar. ¿Cuándo querrá el Colegio de árbitros que aplauda? ¿Con tantos deseos que tiene!—Seg.

Ejercicios espirituales de gran eficacia

Hermosísima idea; hermosísima, realmente, la que tuvieron los jóvenes de la Congregación de San José, establecida en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), organizando los ejercicios que en el pasado mes de Diciembre dieron los Padres Luis Piquer y José Luis Iniesta. Viendo estos célogos congregantes que el auditorio iba creciendo de día en día, y deduciendo por aquí la eficacia que estos ejercicios tendrían si los hiciesen de un modo más adecuado, suplicaron al Padre Iniesta que se hicieran al modo que este reverendo Padre los da en los pueblos. Mas siendo a muchos difícil hacerlos en Alacuzá, por la dificultad de alejarse por tres días de sus quehaceres, se combinó lo siguiente: Por la mañana, un acto antes de ir al trabajo, en la sala de conferencias, y por la noche, después del trabajo, una hora y media, y en vez de durar tres días, como acontece con los de Alacuzá, ampliarlos hasta seis. Para que el Padre pudiese hablar con cada ejercitante en particular, le suplicaron los congregantes de San José que el grupo no pasara de treinta hombres. Tres grupos consecutivos han practicado ya los ejercicios en esta forma; el pasado domingo conculgaron los ejercitantes de los tres grupos en la iglesia de la Compañía, y dada la satisfacción que sienten y la propaganda que hacen, esperamos con fundamento que continuarán estos grupos de ejercicios, y en ellos los hombres adquirirá espíritu y piedad sólida, se empararán de Dios y se conseguirán muchísimos bienes. Pláceme merecen los congregantes de San José por la feliz idea, y también los socios de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, por haber acudido muchos a practicarlos. El cuarto grupo comenzará el lunes próximo, 30 de Enero, a las siete y media de la noche, en la sala de conferencias de la iglesia de la Compañía. Pueden alistarse en la misma iglesia o en la calle de Calatrava, 2.

AL APARTADO 122

debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa. Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector, siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre Apartado 122

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA Calle de Iboraya, N.º 16. Bajo VALENCIA

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjanse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR Barcelona

Table with 2 columns: Location and Price. Includes items like interior, exterior, colonial, etc.

Los Sindicatos libres

Esta mañana estuvo en el Gobierno civil el presidente de la Confederación de Sindicatos libres, Ramón Sales.

Interrogado por los periodistas, dijo que el viaje de los presidentes de los Sindicatos libres a Madrid no se celebrará hasta después que se realicen las dos asambleas que tendrán lugar para la constitución de las Sociedades obreras de productos químicos y barberos, con lo cual serán treinta y dos los presidentes que irán a la corte.

Un periodista le preguntó acerca del rumor de visitar a Angel Pestaña, que se halla preso. Sales contestó que no tenía conocimiento de ello, y que a pesar de haber de fundar un rumor, él no se opondría a que visiten en la cárcel a quien estimen conveniente, máxime cuando Pestaña no sostiene los radicalismos de los primeros tiempos y sí una evolución más en armonía con los actuales.

Protesta contra un acuerdo del Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado suprimir la parada de automóviles que hacen el recorrido de la carrera de Montolegne, pasando por San Martín, San Andrés, Badalona y Montolegne. Los concesionarios han recurrido en alzada contra el acuerdo del Ayuntamiento.

Incendio

En la madrugada de hoy se ha iniciado un incendio en una fábrica de tapiocas y purés de la barriada de San Martín.

Robo de puertas de hierro

El representante de una casa para la venta de puertas metálicas denunció que de una casa en construcción fueron sustraídas varias puertas onduladas que allí tenía y que están valoradas en unas 5.000 pesetas.

La actitud del Gobierno alemán

Es públicamente comentado el acuerdo del Gobierno alemán prorrogando el plazo para importación de la naranja.

Los candidatos de la Lliga

El próximo jueves se celebrará en el local de la Lliga el acto de presentación de los candidatos para las próximas elecciones municipales.

Hablarán el ex ministro señor Ventosa y Calvell, el diputado señor Rahola y otros.

Agresión

Dicen de Prat de Llobregat, que un individuo agredió al dueño de un café de camareras instalado en aquel pueblo, como igualmente a varias camareras.

Robo

En un chalet de Serna se ha cometido un robo de alhajas por valores de 6.000 pesetas.

Los ladrones intentaron prender fuego al edificio, colocando astillas y papeles encendidos; pero no lograron su propósito.

Por el Papa

El Obispo ha invitado a las autoridades, corporaciones y entidades a los funerales por el Papa Benedicto XV.

Detenciones

Los mozos de escuadra de San Julián de Vilatorrada procedieron a la detención de dos hermanos, labradores, acusados por un vecino de haberle salido en la carretera e intentado robarle cuanto llevaba, empleando para ello amenazas de muerte.

Individuos sospechosos

Comunican de Reus que la guardia municipal expulsó a unos individuos sospechosos que no supieron justificar su estancia en aquella población.

Los expulsados regresaron a Barcelona, de donde procedían.

Plante

Entre los reclusos de la cárcel de Reus se promovió un plante, que prontamente quedó sofocado. Por insuficiencia de dicha cárcel algunos presos han sido trasladados a la Cárcel Celular de Tarragona.

Regreso

En el expreso de Valencia ha llegado el diputado señor Caballé.

Licenciamiento de tropas

Hoy saldrá de Melilla el vapor «Escolano», conduciendo 700 individuos licenciados de África, de Cataluña, quinta, sexta y séptima región.

Los soldados marcharán en trenes ordinarios a sus casas. Los licenciados pertenecen al replazo de 1918.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Includes interior, exterior, amortizable, etc.

El fallecimiento del Cardenal Almaraz

Preparativos para recibir el cadáver

Toledo.—En el último tren de ayer llegaron los familiares, para llevarse el anillo, el pectoral, la mitra y el báculo que pertenecieron al difunto Cardenal, a más del ropaje necesario, para amortajarlo de pontifical.

El gobernador, el alcalde y una comisión de concejales marcharán a la corte, para asistir al entierro y acompañar al cadáver hasta Toledo.

El Cabildo toledano espornará al cadáver en la histórica puerta de Cambrón, y le acompañará hasta la capilla arzobispal, donde estará expuesto al público hasta el día 25, a las once de la mañana.

El cuerpo será enterrado en la capilla de Santa Teresa, de la Catedral.

El entierro será modesto, por disposición expresa del finado, y será suprimida la solemne oración. Se ignora si los honores de capitán general que le corresponden, se le rendirán en Madrid o en Toledo.

A las cuatro de la tarde llegará el tren especial conduciendo los restos del Cardenal Primado, que serán acompañados por un hermano del difunto y varios Prelados.

Según parece, deja algunas mandas para los alumnos pobres de los Seminarios de la diócesis que ha gobernado.

Traslado de los restos del Cardenal Almaraz a Toledo

Durante la mañana se han dicho Misas en la capilla ardiente, que han sido oídas por los Prelados, familiares y personalidades.

El acto del traslado de los restos del ilustre purpurado a la estación ha resultado muy solemne, a pesar del día desapacible y lluvioso.

Autoridades y Clero acudieron hoy al Palacio Episcopal, con objeto de testimoniar su pésame al Prelado.

En la Catedral se han celebrado solenes funerales.

El Obispo y representantes del Clero asistieron al acto del entierro en Toledo.

Funerales por el Pontífice

Madrid.—El viernes se celebrarán, en la Catedral de Madrid, funerales por el Papa, pronunciando la oración fúnebre el Magistrado, señor Vázquez Camarasa.

El ministro de Gracia y Justicia ha encargado también al señor Camarasa, en nombre del Gobierno, que haga el discurso necrológico.

A visitar el cadáver

Roma.—A pesar de las grandes lluvias, es inmensa la muchedumbre que acude a ver el cadáver del Pontífice.

Cardenales a Roma

Esta noche salieron en el expreso de París, con dirección a Roma, los Cardenales Benlloch y Soldevila. En la estación fueron despedidos

Pontifical. A continuación el féretro, encajado en seveta, arca de caoba, con herrajes de plata y sujeto al armón con cordones rojos. Daban guardia de honor los gaitadores del regimiento de Saboya, Seguí un piquete del regimiento de Covadonga, con bandera entulada.

Al lado del aión montaba a caballo el capitán general. Seguía la presidencia del duelo, formada por el infante don Fernando, en representación de don Alfonso; en representación del Consejo, con los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Instrucción y Trabajo, y el Cardenal Arzobispo de Burgos, doctor Benlloch.

A continuación marchaban numerosas personalidades; la Diputación provincial, bajo mazas; el Ayuntamiento en corporación, Cabildo de la iglesia, primada de Toledo, comisiones civiles y militares, figurando entre éstos los generales Primo de Rivera y Santiago, senadores, diputados y otras representaciones.

La comitiva desfiló por las calles de la Colegiata, Magdalena y Atocha, despidiéndose el duelo en la Glorieta del mismo nombre.

En el andén de la estación rindió los últimos honores al cadáver una compañía del regimiento de Covadonga.

El cadáver fué depositado en un furgón entulado, convertido en capilla ardiente, que forma parte del tren especial.

De Madrid a Toledo

La comitiva almorzó en el restaurant de la estación. A las doce y cinco minutos salió el tren especial.

En la comitiva que acompañaba los restos del Cardenal a Toledo figuraban el ministro de Gracia y Justicia, en representación del Gobierno; los subsecretarios de Justicia y Guerra, el Arzobispo de Valladolid, los Obispos de Osma y Auxiliar de Toledo, el gobernador y el alcalde de la imperial ciudad y una numerosa comisión del Cabildo de aquella Catedral.

La llegada a Toledo.—Traslado del cadáver a la Catedral

El tren especial llegó a Toledo a las cuatro y media de la tarde. En la estación esperaban los alumnos de la Academia, con bandera, para tributar honores; las autoridades locales, corporaciones, el Cabildo y numeroso público.

En los edificios públicos ondeaba el pabellón nacional a media asta, y en muchos edificios había oraciones negras en los balcones.

Las campanas de la Catedral y de las parroquias doblaban insistentemente.

El féretro fué bajado del vagón, incautándose de él el Cabildo de la Catedral.

Seguidamente se organizó la comitiva para conducir el cadáver a la Catedral, tributando honores los alumnos de la Academia de Infantería.

Las autoridades esperaban al cadáver en el convento de Santa Fe, donde se organizó la comitiva.

Esta recorrió el Zocodover y plaza de Palacio.

El cadáver quedó depositado en la capilla ardiente instalada en Palacio.

Mañana se verificará el entierro en la capilla de Santa Teresa, de la Catedral.

En la capilla ardiente

Toledo.—A las seis de la tarde se permitió al público desfilarse por la capilla ardiente.

La concurrencia fué numerosísima.

Sentimiento por la muerte del Cardenal Almaraz

Palencia.—El fallecimiento del Cardenal Almaraz ha producido gran sentimiento, pues durante el tiempo que el finado estuvo al frente de esta diócesis, supo captarse la estimación de todos sus feligreses.

Autoridades y Clero acudieron hoy al Palacio Episcopal, con objeto de testimoniar su pésame al Prelado.

En la Catedral se han celebrado solenes funerales.

El Obispo y representantes del Clero asistieron al acto del entierro en Toledo.

Funerales por el Pontífice

Madrid.—El viernes se celebrarán, en la Catedral de Madrid, funerales por el Papa, pronunciando la oración fúnebre el Magistrado, señor Vázquez Camarasa.

El ministro de Gracia y Justicia ha encargado también al señor Camarasa, en nombre del Gobierno, que haga el discurso necrológico.

A visitar el cadáver Roma.—A pesar de las grandes lluvias, es inmensa la muchedumbre que acude a ver el cadáver del Pontífice.

El luto en Sevilla

Sevilla.—Las campanas de la Giralda y de las parroquias han doblado por la muerte del Pontífice. El viernes próximo se celebrarán funerales por el alma del Papa.

El infante don Carlos ha visitado al Arzobispo para testimoniarle su dolor por la muerte del Papa y del Cardenal Primado.

Parte oficial de Marruecos

Según participa el alto comisario desde Tetuán, no ha ocurrido novedad en el día de hoy en los territorios de la zona del protectorado.

Noticias de Melilla

Melilla.—Con motivo de la festividad del santo de don Alfonso, ayer ondeó el pabellón nacional en los edificios militares y se hicieron las salvas de ordenanza por las baterías del fuerte de Camellos.

El comandante general envió a don Alfonso un telegrama de felicitación en nombre del Ejército y del regimiento de Infantería del Rey.

La comisión de Santander, agradecida con el premio de la lotería, ha obsequiado con un rancho extraordinario a los soldados de los batallones de Valencia y de Andalucía.

El personal de Ingenieros ha empujado barracones en las posiciones de Dar Drius, Tauriat Hamet y Segangan, para alojar tropas.

En la iglesia parroquial de Melilla se celebró hoy un solemne funeral por el alma del Pontífice.

Ha regresado de Alhucemas el indígena Ben-Said, que gestionaba el rescate de nuestros prisioneros.

Se dice que los prisioneros que estaban en Anual han sido internados en las cabilas de Bocoaya.

Los soldados del regimiento del Rey, que está en Tauriat Hamed, fueron obsequiados con un rancho extraordinario con motivo del santo de don Alfonso.

Los oficiales se reunieron en banquete, que se celebró en la misma posición.

La mesa tenía la forma de una corona, y en el centro, dos letreros que decían: «Viva España», «Viva el rey».

Presidió el coronel Saro, sentándose además a la mesa todos los tenientes coroneles de las columnas.

A las cuatro llegó al campamento el coronel agregado a la embajada inglesa, al que acompañaba el general Sanjurjo, con sus ayudantes.

Al llegar a la posición, la banda del regimiento, que amenizaba la fiesta, tocó el himno.

Después visitaron las demás posiciones, enterándose del funcionamiento de todos los servicios y visitando las cocinas de los batallones.

En Tikermin se detuvieron y en todas las posiciones rindieron los honores de ordenanza.

Por la noche regresaron a Melilla.

Los del Tercio

Melilla.—Se espera, procedente de Ceuta, una bandera del Tercio.

El general Picaso regresa de Melilla

Madrid.—Ha llegado el general Picaso, que visitó en seguida al ministro de la Guerra, pero no pudo verle por estar éste en el entierro del Cardenal Almaraz.

Habló con el presidente del Supremo de Guerra y Marina.

Han sido infructuosos los trabajos de los periodistas para obtener alguna declaración de Picaso.

Sólo se ha logrado saber que ha terminado sus trabajos y que el informe lo ha dejado en el Supremo.

No negó la noticia de la incoación de veinte procesos.

Añadió que su labor ha sido intensa, pues ha habido días que permaneció encerrado en su habitación con el coronel Vega y un escribiente, sirviéndose en estas habitaciones del desayuno, la comida y la cena.

A propósito de la actuación de Picaso, manifiestan desde Melilla que las peticiones de cruces laureadas de San Fernando se hacen por docenas y obligarán a un detenido estudio de los expedientes y se procederá con energía contra los falsos testimonios.

Alhucemas, mejora

El marqués de Alhucemas se encuentra bastante mejorado de su enfermedad.

Rebaja del derechos de maíz

El marqués de Figueroa y el señor Rodríguez Viguri han visitado al marqués de Cortina, para darle gracias por haberse unido a la campaña en favor de la rebaja de derechos para el maíz y centeno, agradeciéndole la gestión mediante la cual se ha conseguido que el Consejo de ministros rebaje en un 25 por 100 las tarifas aduaneras relativas a la maquinaria agrícola.

Manifestaciones de Maura

Al salir de Palacio el señor Maura, se le encontró con los periodistas, que le habían saludado en la calle del Arenal.

Se marcharon ustedes creyendo que no había nada? Pues estaban ustedes en lo cierto.

Mañana habrá varias cosas. Por la mañana se celebrará la segunda reunión de la Junta de Defensa del Reino.

Luego asistiré a un almuerzo en la embajada de Francia, al que asistirá el ministro de Estado, si su indisposición se lo permite; y por la tarde celebraremos Consejo de ministros, después que haya regresado de Toledo el señor Francos Rodríguez.

Limpieza general

En los Ministerios de Fomento e Instrucción pública se dedicó el día de hoy a limpieza de dependencias, y en ninguna de ellas hubo oficina.

La Feria de Muestras de Barcelona

Se ha constituido en Londres el Comité, integrado por significadas personalidades, para promover la concurrencia a la Feria Internacional de Muestras que se celebrará en Barcelona los días del 15 al 25 de Marzo próximo.

También se ha constituido en Roma un Comité análogo, presidido por Barlloni.

Su primer acto ha sido cursar un telegrama a don Alfonso haciendo votos por el éxito de la Feria y por el afianzamiento de las relaciones italoespañolas.

Los cambios

En general están firmes los fondos públicos; tan sólo cede cinco céntimos la partida Interior, y de 20 a 25 las series intermedias y pequeñas del Exterior.

Los Tesoros y Cédulas hipotecarias 6 por 100 consiguen ventaja. En valores industriales, poco negocio.

Las acciones bancarias están sostenidas, y únicamente el Río de la Plata descuenta el dividendo y queda a 244.

Los francos suizos suben 40 céntimos; los dólares, 2; las demás divisas extranjeras se cotizan depreciamiento.

Un soldado loco

Madrid.—En el correo de Málaga ha llegado, procedente de África, el soldado Juan Torres Girón, con síntomas de locura.

Ingresó en el manicomio de Ciempozuelos.

Soldados a Africa

Comunican de San Sebastián que han marchado a Africa 400 soldados del batallón de Sicilia.

En la estación fueron objeto de una cariñosa despedida.

El Gran Casino entregó a cada soldado 25 pesetas.

El «Alicante»

Cádiz.—Procedente de Ceuta ha llegado el buque-hospital «Alicante», con una expedición de heridos y enfermos de campaña.

A pesar de la lluvia, acudieron al puerto las autoridades, la Cruz Roja y equipos militares con camillas.

La Cruz Roja obsequió a los enfermos con vinos, café, comida, ropas y abrigos.

Ha ingresado en el Hospital, enfermo de paludismo, el diestro Antonio Márquez, que es soldado del regimiento de Zapadores minadores.

Soldados con licencia Sanlúcar.—En el Hospital han sido dados de alta 20 soldados, que han marchado a sus casas en uso de licencia.

Lluve en Zaragoza

Zaragoza.—Reina temporal en agua en toda la región, beneficiando grandemente a los agricultores.

Huelga

Bilbao.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de galletas de Denso, por pretender los patronos suprimir el 50 por 100 en las horas extraordinarias.

Suscripción benéfica

Córdoba.—En suscripción en favor de las familias de los fallecidos en la reciente catástrofe ferroviaria asciende a 3.985 pesetas.

Proceso sindicalista

Alicante.—Ayer continuó en esta Audiencia las sesiones del proceso sindicalista a que dieron lugar los sucesos ocurridos en Alcoy entre obreros rojos y católicos.

Ocupa la banqueta de la defensa don Manuel Simó, para excusar a José Ferrando y Joaquín Beneyto, obreros católicos.

La práctica de prueba terminó a las diez de la noche, reformando el fiscal sus conclusiones en el sentido de estimar para el procesado José Ferrando la falta de intención de causar un mal tan grave, retirando la acusación en cuanto se refiere a los dos procesados del campo rojo. Mantuvo íntegras las de José Beneyto.

Don Manuel Simó, durante el curso de la prueba, que resultó honrosísima, demostró extraordinaria habilidad formulando sus preguntas, existiendo gran expectativa por oír mañana su discurso.

El salón en donde la vista se celebra estuvo repleto de gente, predominando los letrados.—Galán.

El coronel inglés a Ceuta. Otras noticias

Melilla.—El coronel inglés Melville embarcó esta noche en el «Recalde», con rumbo a Ceuta.

Los rebeldes han emplazado cañones en Monte Mauro y se han hecho disparos, sin consecuencias.

Mañana llegará el cónsul de España en Orán, para entregar una tienda-hospital que regala la colonia española de aquella ciudad.

La policía indígena ha raziado varios poblados rebeldes próximos a Kadur.

Se ha presentado en Nador un alférez moro, desertor de Regulares, llamado Hanu.

Han llegado ya 503 reclutas para cubrir bajas.

Otra Conferencia más

Londres.—Poincaré ha propuesto que la Conferencia de ministros de Negocios extranjeros de la Gran Bretaña e Italia, sobre las cuestiones de Oriente, se celebre en París el día primero del próximo Febrero.

«The Times», en su artículo de fondo, dice que esta Conferencia es necesaria, pues ha llegado el tiempo no de establecer la actitud inglesa, francesa o italiana, sino la actitud de los aliados respecto a Turquía.

Consejo de guerra contra Vilgrain

Nancy.—Esta mañana, en la antigua capilla del Seminario, ha empezado la vista del proceso contra el subsecretario de Aprovisionamiento, Ernesto Vilgrain, acusado de haber abandonado su puesto, siendo oficial de la reserva.

Los miembros del Consejo de guerra entran en la sala con su presidente el coronel Prunet a la cabeza.

El acusado es inmediatamente introducido.

El relator lee el informe. Enviado con una misión a Nancy en automóvil el capitán Vilgrain fué, según sus declaraciones, herido en una mano por un agente desconocido, que le preguntó detalles sobre el camino que debía seguir, disparándole al mismo tiempo un tiro de revólver a boca de jarro.

El informe establece que el agente no ha sido jamás encontrado ni tampoco fué visto por persona alguna.

Por otra parte, el ex subsecretario incurrió en numerosas contradicciones en sus declaraciones, versiones que el acusador se esfuerza en demostrar que carecen de fundamento.

El informe termina diciendo que los hechos relacionados constituyen un verdadero crimen y un delito de abandono de puesto ante el enemigo.

Este delito está castigado por el artículo 216 del Código de justicia militar.

M. Vilgrain escucha atentamente el informe sin levantar una sola vez los ojos.

Representantes soviéticos en Génova Helsinki.—Telegrafan de Moscú, que Krassin y Litvinof han sido nombrados representantes de Rusia en la Conferencia de Génova.